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сенсорні екрани можуть виявитися проблемою для багатьох, тому краще використовувати 
прилади з великими кнопками і чіткими інструкціями.

Персонал готелю повинен вміти надавати допомогу інвалідам. Важливо розуміти, що 
не всі кімнати будуть ідеальними, і гості можуть мати конкретні вимоги щодо типів подушок 
та особистих запитів. Тому персонал повинен бути обізнаним у визначенні кращих кімнат та 
легкого доступу до всього в них.

У країнах Америки та Європи у готелях передбачені спеціальні засоби, які дозволяють 
людям з обмеженими можливостями відпочивати із максимальним комфортом. В Україні 
вітчизняні готельєри також доводять, що спроможні обслуговувати усіх без винятку клієнтів. 
До дружніх до інвалідів готелів в Україні можна віднести: готель «Прем’єр Палац» у Києві, 
готельно-ресторанний комплекс «Колобок» у Луцьку, с. Маяки – готель «Театральний», у 
Запоріжжі – туристичний комплекс Belle Royalle, у Мукачево, готель «Дружба», у Кривому 
Розі, готелі «Citadel Inn», «Панська Гора» у Львові.

Розвиток суспільних сфер вимагає створення рівних умов для усіх людей. Особливо 
це стосується людей з обмеженими фізичними можливостями. Для вирішення суспільних, 
соціальних та економічних проблем діяльності готельного господарство необхідно 
впроваджувати інноваційні форми обслуговування, технічні інновації. Це вирішить, з одного 
боку, проблеми людей з обмеженими можливостями та покращить їх відпочинок, а з іншого, 
дасть можливість збільшити фінансові прибутки готелів.
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Відомо, що туризмологія об’єднує багато сучасних наука, вміщує історію, економіку, 
географію, психологію та науки, пов’язані із технологією. Отже, гастрономічний туризм є 
найцікавішим для більшості вчених цієї галузі, він об’єднує ще і біологію.

Хоча усі туристи мають отримати від подорожі задоволення, в першу чергу, вони 
хочуть покуштувати щось нове і отримати задоволення від гастрономічних продуктів той чи 
іншій місцевості, гастротуризм є різновидом туризму, пов'язаний з ознайомленням та 
дегустацією національних кулінарних традицій 1 . А що робити із дітьми (Конвенція з прав 
дитини 2 визначає дитину як людську істоту, що не досягла віку 18 років) в гастротурах? 
Відомо, що вони найсуворіші гастрономічні критики в світі через сильну недовіру до нових 
продуктів харчування. Окрім того, недовіру для дітей, насамперед, породжують незнайомі 
продукти.
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Біологи стверджують 3 , що діти багатьох тварин також з великою обережністю 
ставляться до нової їжі, при чому основним гальмуючим ефектом в цьому процесі виявлено 
страх. Страх з’їсти отруєну їжу, страх з’їсти зелене – недозріле, страх з’їсти червоне – колір 
небезпеки, з’їсти те, що тільки що жило і рухалося та ін. Але якщо дитина живе в соціальній 
групі разом із дорослими, воно уважно спостерігає за тим, яку їжу споживають його батьки, і 
їсть те само (не беремо в рахунок випадки голоду чи техногенних катастроф, які на все життя 
змінюють ставлення до самого процесу харчування).

Сучасний світ всебічної зайнятості батьків все менше дає можливість разом 
споживати: вранці сніданок в дитячому садочку чи у школі, обід – фаст-фуд, вечеря – іноді 
батьки пізно повертаються додому. Отже, гастротуризм – це можливість разом із дітьми 
насолоджуватися не тільки новою країною перебування, а і насолоджуватися сумісним 
прийомом їжі, приймаючи один від одного досвід у пізнанні нових характеристик цього 
процесу.

Нами було проведено дослідження у формі анкетування за Google-формою.
Опитування дітей було локальним – мешканці м. Одеси чисельністю 6315 осіб. В групу 
увійшли респонденти дошкільного віку (опитування проводилось через батьків) 13 %, 
молодшого шкільного віку 26 %, шкільного віку 11-14 років 34 %, старшого шкільного віку 
27 %; 44,4 % хлопчиків і 55,6 % дівчат. 

Абсолютна більшість респондентів любить подорожі і вже бували в інших місцях 
окрім м. Одеси, 88,9 % були у закордонних подорожах. 63 % опитуваних дітей обирають 
меню фаст-фуд; було зазначено, що бургер, курячий бульйон та картопля фрі – найчастіше, 
що вони обирають у місцевих ресторанах, хоча 81,5 % вказали, що можуть спробувати щось 
нове, але краще, коли це мотивується якимось подарунком чи сюрпризом.

Отже, основним висновком цього опитування стає підтвердження гіпотези, що 
гастротуристичні продукти більш націлені на дорослих. Незважаючи на те, що споживачами 
(у ринковому сенсі тими, хто купує запропоновані продукти) все одно виступають дорослі, 
вартість чеку підвищується, коли продукт продається і дітям. Яким чином зробити 
збільшення купівельної вартості з урахуванням побажань дітей? Чи як збільшити вартість 
покупок туристів-дітей? 

Повернемося до історії. Яскравим прикладом в практиці збільшення купівельної 
зацікавленості дітей через дорослих-покупців є Stikeez-тренд. Заради збільшення вартості 
середнього чеку німецька торговельна компанія Lidl пропонувала маленьку іграшку Stikeez
поруч із акційним товаром. Аналітичні огляди показали, що перші тижні від початку акції 
частка ринку мережі і середній чек збільшилися на 7 %, нових покупців стало на 2 %
більше 4 .

Пропонується в концепції розвитку дитячого гастротуризм поєднати напрацьовану 
практику реалізації більшої кількості товарів (туристичних продуктів в нашому випадку) 
через врахування практичного досвіду торговельних мереж, психології дітей, біології 
споживання їжі живими істотами, нашим опитуванням. Таким додатковим продуктом для 
споживання дітей-туристів в гастрономічних (кулінарних) турах можуть бути туристичні 
карти з можливістю збирати в кожній локації заздалегідь запропонованого маршруту цікаві 
іграшки. Ми вважаємо, що основними персонажами такого колекціонування можуть стати 
іграшки у вигляді локальних продуктів. Сьогодення вимагає все більш технологічні рішення 
в будь-якій сфері діяльності людини. Отже, на наш погляд, саме збирання іграшок, не у 
інтернет-додатку, зменшить прояву тотальної гаджет-залежності у дітей і збільшить 
зацікавленість у пізнанні нових смаків, вражень, місцевості, що і є основою дитячого 
туризму.
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Морський туризм є одним із видів туризму, що розвивається швидкими темпами та 
який тісно пов’язаний з використанням морського транспорту. В Україні, яка має вихід до 
Чорного моря, розвиток морського туризму є надзвичайно важливим завданням, вирішення 
якого дозволить підтримати економіку приморських регіонів, сприятиме створенню робочих 
місць, модернізації інфраструктури.

Дослідження таких вчених, як Ю. Михайлової, Н. Логунової, В. Жихарєвої, 
С. Нездоймінов, А. Захаріної присвячено аналізу динаміки та проблемам розвитку круїзного 
туризму. Проблеми сучасного морського круїзного туризму висвітлено також в працях 
І. Голубкової, Н. Логунова, А. Котлубай [1].

Історичний аспект розвитку круїзної індустрії детально досліджували вчені 
Н. Зацепіна, О. Ляховська, Ю. Клочкова. Також у наведених роботах приділяється увага 
питанням, які пов’язані із аналізом сучасного стану та розвитку морського круїзного туризму 
в Одеській області, здійснюється оцінка тенденцій та закономірностей розвитку морських 
туристичних круїзів. 

Проте є ряд важливих проблем, які стосуються розвитку морського круїзного туризму 
в Одеській області. На сьогоднішній день країна знаходиться в складній соціально-
економічній ситуації, яка пов’язана з проблемами європейської інтеграції, швидким 
зниженням доходу населення, виникає різка проблема переорієнтування потреб та 
пропозицій, які стосуються відпочинку. Не дивлячись на це, в Україні спостерігається 
збільшення кількості туристів та помітно зростають їх потреби у відпочинку, насамперед 
активному (круїзний туризм, яхтинг, річковий туризм), так як за останній час туристи 
зрозуміли, що гроші необхідно витрачати саме на свої власні потреби. Це стосується також 
найбільш дорогого відпочинку – круїзних подорожей, на який приходиться менше 1 %
потреб українських туристів. Подальшого дослідження потребують питання, пов’язані з 
складним сучасним станом морського круїзного туризму в Одеській області, тенденціями та 
закономірностями розвитку морських туристичних круїзів, стратегією подальшого розвитку 
морського круїзного туризму в Одеської області з урахуванням специфіки та потенціалу 
регіону. Вище зазначені проблемні питання потребують комплексного підходу спрямованого 
на їх ефективне вирішення.

Отже, науково-практичне значення та практична цінність, поряд з недостатньою 
глибиною вивчення проблем, зумовили вибір цієї тематики і вимагає продовження 
дослідження [1]. 

Морський туризм є тим видом туризму, який тісно пов’язаний з використанням 
морського транспорту. Тому функціонування морегосподарського комплексу впливає на 
процес формування сприятливих передумов розвитку морського туризму. В Україні, яка має 
вихід до Чорного моря, розвиток морського туризму є надзвичайно важливим завданням, 
вирішення якого дозволить підтримати економіку приморських регіонів, сприятиме 
створенню робочих місць, модернізації інфраструктури.
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